



## Краеведческий школьный музей МБОУ СОШ №28 г.Новошахтинска Ростовской области

*Наш музей основан 26 апреля 2019 года. Руководитель музея – Воронченко Майя Ивановна.*

*СВИДЕТЕЛЬСТВО о государственной регистрации №19516 2019 года.*

*Получен СЕРТИФИКАТ о регистрации школьного музея на Портале школьных музеев РФ (<https://fcdtk.ru/museums>) в 2022 году.*

*В музее созданы экспозиции и собраны экспонаты по следующим направлениям:*

- Государственная символика;
- Символика Ростовской области;
- История города в годы Великой Отечественной войны;
- История школы №28;
- Быт и традиции Донских казаков.

*Ведется работа по пополнению школьного музея новыми экспонатами и интересными экспозициями.*





## Традиции, быт и обычаи Донских казаков.

Один из уголков Краеведческого музея посвящён Донскому краю. Стенд рассказывает о традициях (свадьба, рождение казака, посвящение в казаки, оружие, отношение к старшим), быте (дом казака – курень, внутреннее убранство куреня). Также был изготовлен макет куреня силами родителей школы №28, Бесценный экспонат (прялка) предоставила сотрудница школы №28 Калюжная Татьяна Дмитриевна. Прялка украшает уголок Донского казачества. Национальные костюмы, плетень, книги, посуда, картины, утюги, самовары, игрушки, поделки. На стенде фотографии национальных блюд Донских казаков и их рецепты (солянка, уха, рыба, нардек, круглик).

## Традиции, быт и обычаи Донских казаков.

Экспонаты Краеведческого музея используются при проведении школьных мероприятий.  
На фото общешкольный праздник «Национальная мозаика» 2 «А» класс  
2022-2023 учебный год.





## **Символика Ростовской области**

На стенде карта, гимн, герб, флаг, фото губернатора (Василия Юрьевича Голубева) Ростовской области, герб и фото мера Новошахтинска (Сергея Алексеевича Бондаренко).

## **Директора школы №28**

Отдельный стенд посвящён директорам школы №28. Первым директором школы №28 был Валентин Николаевич Петров. Почётный гражданин города, ветеран Великой Отечественной войны, депутат городского Совета. Впоследствии директорами школы были Григорий Степанович Егорочкин, Александра Александровна Иванова, Людмила Альбертовна Зуева, в настоящее время руководит образовательным учреждением Валентина Петровна Каменщикова. Под руководством Валентины Петровны в 2007 году школа получила Грант в размере одного миллиона рублей как победитель конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы.



## **Первый директор школы №28 Валентин Николаевич Петров**

Один из стендов посвящён первому директору школы №28.

Валентин Николаевич ушёл добровольцем на фронт. За участие в сражениях Великой Отечественной войны был награждён многими орденами и медалями. Работал учителем в школе №7, был назначен директором школы №14, в 1960 году - директором школы №28. Восемь созывов являлся депутатом Новошахтинского городского Совета, был председателем депутатской группы посёлка Новая Соколовка, членом президиума городского Совета ветеранов войны, членом городской комиссии по оказанию адресной социальной помощи. Много лет являлся общественным корреспондентом городской газеты «Знамя Шахтёра». В 2002 году В.Н.Петрову присвоено звание «Почётный гражданин города Новошахтинска».

Учащиеся школы помнят и чтят первого директора школы №28.

## Знаменитые люди Новошахтинска



На стенде «Знаменитые люди Новошахтинска» школьного музея фотографии известных граждан города: композитора и изобретателя Арсения Михайловича Авраамова; Героя РФ, лётчика, полковника Виктора Викторовича Дубового; российского джазового музыканта Аркадия ФриМэна; заслуженного деятеля искусства РФ, сценариста, кинорежиссёра Юрия Афанасьевича Швырёва; лауреата Государственной премии им.Т.Г.Шевченко, российского художника, живописца Николая Васильевича Овечкина; художника, учителя рисования и черчения школы №28 Николая Дмитриевича Маякова; заслуженного мастера спорта по футболу, бывшего игрока московского «Спартака» сборной СССР, ученика школы №28 Вагиза Назировича Хидиятулина.

Книжка – раскладушка под названием «Учитель, перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени» и посвящена учителям, работавшим ещё при 1 директоре школы В.Н.Петрове: Светлане Васильевне Забираловой, Вере Ивановне Маликовой, Зинаиде Андреевне Белоглазовой, Анне Ивановне Калининой, Лидии Алексеевне Бурля и, конечно, Валентину Николаевичу Петрову.

Он всегда готов помочь советом,  
Делом иль присутствием своим.  
Мы «Спасибо!»- говорим за это  
Любим, помним, чтим...

В другой книжке-раскладушке собраны статьи из газет «Знамя шахтёра» и журнала «Классная переменка», которые писали заместитель директора по воспитательной работе школы №28 Татьяна Владимировна Лапина, учитель начальных классов Майя Ивановна Воронченко, родители, ученики и корреспонденты редакции. Книжка-раскладушка рассказывает о мероприятиях, праздниках, победах, наградах школы №28.

## Великая Отечественная война

На стенде «Дети войны» рассказывается о тяготах жизни в годы Великой Отечественной войны жителей Новошахтинска: Нины Яковлевны Алейниковой, Александры Александровны Бондаренко, Нины Ивановны Калиниченко, Марии Михайловны Каспарьян, Нины Тимофеевны Ткачёвой и других. С фотографий стенда на нас смотрят дети войны, которые испытали трудности, голод и горе в 1941-1945 годах. Используя стенды и экспонаты, учителя истории, классные руководители, экскурсоводы проводят классные часы о ВО войне.



## Октябрята, пионеры и комсомольцы



### **Октябрята, пионеры, комсомольцы**

Школьный стенд рассказывает о том, кто такие октябрята, правила октябрят, об истории возникновения пионерской организации и её символике, героическом пути комсомола.

### **Пионеры – герои**

Учащиеся школы №28 могут узнать о том, что сделали во время ВОВ пионеры – герои: Марат Казей, Володя Дубинин, Надя Богданова, Зина Портнова, Лёня Голиков, Валя Котик.

**Атрибуты октябрят, пионеров, комсомольцев** (барабан, горн, флаги и книги с изображением В.И.Ленина, будёновка с красной звездой, школьная форма с белым фартуком и красным галстуком, октябрятский, пионерский, комсомольский значки) напоминают посетителям о временах СССР.



## От Петра I до наших дней

На стенде фото и указ Петра I 1722 года о начале выработки каменного угля в Ростовской области. Вклад Н.Е.Парамонова в основание и развитие города Новошахтинска. Фотографии стенда рассказывают, как добывали уголь во времена от Петра I до наших дней. Фото и названия шахт нашего города. Собраны некоторые экспонаты: шахтёрская фляжка, коногонка, каска, спасательный ремень и др.

